

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Гартунг Стеллы Рудольфовны на тему: «Ситуативно-речевая репрезентация Некомпетентности в русском и английском языках», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка**

Диссертационное исследование Гартунг Стеллы Рудольфовны посвящено репрезентации категорий *Некомпетентность* и *Incompetence* и представляется актуальным для лингвистической науки и своевременным для современного общества.

Актуальность исследования определена необходимостью уточнения процедур языкового анализа категорий и использованием корпусов текстов в качестве источника репрезентации.

Научная новизна исследования заключается в междисциплинарном характере анализа категорий, в результате которого были представлены модели их ситуативно-речевой репрезентации.

Структурно диссертация построена по классическому принципу: теоретическая и две практические главы, с выводами по каждой главе, а также введение, заключение и список литературы. Во введении определяются актуальность работы, объект исследования, цели и задачи, приводятся методы, выносятся основные положения на защиту. В первой главе «Теоретические и методологические основы изучения категорий *Некомпетентность* и *Incompetence*» описаны особенности изучения феномена некомпетентности в отечественной и зарубежной традициях, а также анализируются существующие подходы к анализу категорий. Вторая глава «Категоризация *Некомпетентности* в русском языке» содержит комплексный анализ категории *Некомпетентность*. Помимо этого, в главе представлен анализ текстов и коммуникативных ситуаций, на основании которых были выделены основные модели, актуализирующие категорию. Третья глава «Категоризация *Incompetence* в английском языке» имеет аналогичную структуру, а также содержит сравнение полученных моделей.

Достоинствами работы являются ее научная новизна, актуальность выбранной темы и большой объем эмпирического материала. Кроме того, основные положения диссертационного исследования нашли отражение в значительном количестве публикаций.

Значимость рецензируемого автореферата диссертационной работы состоит в возможности привлечения полученных данных в качестве материала для курсов когнитивной лингвистики и теории коммуникации.

Таким образом, диссертационное исследование Гартунг Стеллы Рудольфовны на тему «Ситуативно-речевая репрезентация Некомпетентности в русском и английском языках», представленное к защите по специальности 10.02.19 – Теория языка на соискание ученой степени кандидата филологических наук, отвечает требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, и его автор, Гартунг Стелла Рудольфовна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Кандидат филологических наук  
(специальность 10.02.04 – Германские языки),

доцент Академического департамента  
английского языка, Восточный институт-  
Школа региональных и международных  
исследований  
ФГАОУ ВО «Дальневосточный федеральный  
университет»

Адрес официального сайта: <https://www.dvfu.ru/>  
690922, Приморский край, г. Владивосток,  
о. Русский, п. Аякс, 10  
с.т. 89146834949  
[uchaykina.en@dvfu.ru](mailto:uchaykina.en@dvfu.ru)

14.09.2022 г.

Евгения Николаевна Учайкина

Против включения персональных данных, содержащихся в отзыве, в документы,  
связанные с защитой настоящей диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

